

安全对话在即

北约向俄罗斯撂狠话

核心提示

俄罗斯与美国和北大西洋公约组织等将于下周举行一系列安全磋商。对话之前,北约成员国7日召开外长会协调对俄立场,重申不接受俄方提出的北约不再东扩等要求。

俄罗斯与美国和北大西洋公约组织等将于下周举行一系列安全磋商。对话之前,北约成员国7日召开外长会协调对俄立场,重申不接受俄方提出的北约不再东扩等要求。

1月10日,俄美将在瑞士日内瓦举行安全事务对话。1月12日,俄罗斯与北约将在比利时首都布鲁塞尔对话。1月13日,俄罗斯与欧洲安全与合作组织将在奥地利首都维也纳对话。

北约30个成员国的外长7日召开视频会议,为与俄对话作准备。与会外长表态说,他们将一致反对俄罗斯可能对乌克兰发起的军事行动,不接受俄方在安全保障条约草案中提出的一系列要求。

近期,俄罗斯与美国等西方国家的关系因乌克兰问题而持续紧张。美国

和乌克兰不断渲染俄罗斯“入侵”乌克兰的威胁,俄方则强调局势持续恶化是因为北约不断挤压俄罗斯安全空间。

为缓和紧张气氛,俄罗斯主动“出招”。俄外交部去年12月10日就与美国和其他西方国家开展安全保障对话发表声明,要求美国和北约为排除北约东扩可能性提供法律保障。去年12月15日,俄罗斯向美方提出有关安全保障的具体方案。

俄方提出的条件包括美方不在非

北约成员国的原苏联加盟共和国领土上建立军事基地、不同这些国家发展军事合作,以及北约承诺不把乌克兰等国纳入北约等。

美国国务卿安东尼·布林肯7日在华盛顿接受媒体采访时说,美国及其盟友愿意倾听俄方的合理关切并尝试予以解决,前提是俄方也得让步。

布林肯说,俄方提出的许多要求压根不可能实现,俄方对此“心知肚明”。

就俄方要求北约不再东扩,布林肯回应说:“北约从来没有承诺过不再吸纳新成员,北约不能也不会这样承诺。”

北约秘书长延斯·斯托尔滕贝格也作出类似表态:“我们不会在原则问题上让步,每个国家都有权决定自己的道路,包括加入哪种安全保障。”

布林肯的副手、美国副国务卿温迪·舍曼将与俄罗斯副外长谢尔盖·里亚布科夫在日内瓦再度对话“过招”。美国国家安全委员会前官员、美国外交学会高级研究员托马斯·格雷厄姆告诉路透社记者,这两名外交官经验丰富,明白当前任务是化解危机,预计对话会以专业的态度进行。

据新华社专特稿

北约说俄军继续在乌边境周边集结

据新华社布鲁塞尔1月7日电(记者任珂)北约秘书长斯托尔滕贝格7日说,俄罗斯没有采取缓和局势的任何措施,还继续在乌克兰边境周边集结上万战斗部队,导致冲突带来了实际风险。

北约成员国外长特别会议当天在线上举行,会议主题是讨论俄罗斯在边境地区的军事集结问题。斯托尔滕贝格在会后举行的记者会上说,俄罗斯的军事集结严重破坏欧洲安全秩序。

哈国家安全委员会前主席马西莫夫涉嫌叛国罪被捕

据新华社莫斯科1月8日电(记者李奥)努尔苏丹消息:哈萨克斯坦国家安全委员会8日通过网站发表简短声明说,委员会前主席马西莫夫已因涉嫌叛国罪被捕。

声明说,该部门6日启动相关调查,马西莫夫以及其他人员因涉嫌叛国罪被捕。声明未公布细节。

哈萨克斯坦总统托卡耶夫5日签署命令,免去马西莫夫国家安全委员会主席职务。

巴基斯坦雨雪天气致至少32人死亡

据新华社伊斯兰堡1月8日电(记者李浩 蒋超)据巴基斯坦政府官员和当地媒体8日消息,巴基斯坦多地近日遭遇的雨雪天气已导致至少32人死亡,另有多人受伤。

巴基斯坦内政部长拉希德8日对当地媒体说,巴北部度假胜地穆里山区连日来降雪不断,7日晚的大雪导致数千计的车辆在返程途中被困,至少16名游客被冻死。

记者从中国驻巴基斯坦大使馆获悉,目前未收到中国公民在穆里地区被困的消息。

埃及两车相撞致16人死亡

据新华社开罗1月8日电(记者吴丹妮 马尔瓦·叶海亚)埃及卫生部8日发表声明说,当天早些时候埃及东北部一高速公路上发生两车相撞事故,造成16人死亡,另有18人受伤。

声明说,大雾导致能见度降低,一辆公共汽车和一辆面包车在通往南奈省的高速公路上相撞。事发后,十余辆救护车赶往现场,伤者被送至医院救治。事故原因正在调查中。

由于路况较差、司机交通规则意识淡薄等原因,埃及交通事故频发。

美国一女子带孩子参与国会骚乱获刑

据新华社北京1月8日电 美国一名女子去年1月6日携14岁的儿子参与国会大厦骚乱,本月7日被法官判处90天监禁。

这名女子名为弗吉尼娅·玛丽·斯潘塞,她和丈夫克里斯托弗·拉斐尔·斯潘塞居住在北卡罗来纳州派勒特山,育有5名子女。

弗吉尼娅在一家餐厅当收银员。因涉嫌在国会大厦暴力示威,她去年2月在北卡罗来纳州达勒姆被捕,同年9月认罪。她所涉暴力示威罪行的最重罚金是6个月监禁。

她的丈夫同样受到指控,但是拒绝认罪。尚不清楚她丈夫的案件何时审理。

综合新华社驻马尼拉分社、堪培拉分社、东京分社记者报道:8日,菲律宾卫生部报告新增新冠确诊病例26458例,澳大利亚新增确诊病例超11万例,均创疫情暴发以来最高值。

日本新增确诊病例8311例,为去年9月11日以来新高。

菲律宾卫生部8日报告,该国累计确诊超293.6万例;当日新增死亡病例265例,累计52135例;新冠检测阳性率达到43.7%,这一数据也创下疫情暴发以来最高值。新增病例主要集中在首都马尼拉地区。

菲传染病专家罗恩特基恩·索朗特8日说,奥密克戎毒株已在菲律宾本土传播,医院收治的新冠患者人数

西班牙军方参与控制新冠疫情

据新华社马德里1月7日电(记者郭求达)西班牙塞维利亚大学7日开始在其校园内设立疫苗接种点,军医和护士们正为学生接种疫苗。

塞维利亚大学校长何塞·路易斯·阿尔梅达说,这是该校首次为学生接种疫苗,希望借此为社会做出贡献。

西班牙军医积极参与疫情防控工作,在塞维利亚大学接种点,军医们正为学生接种疫苗。

西班牙军医积极参与疫情防控工作,在塞